

## Прощай, NGN! Здравствуй, MobiGap?

Пока в Службе связи Таджикистана думают как заблокировать голосовую связь в мессенджерах, один из крупных игроков рынка связи - национальный оператор «Вавилон» (Вавилон-М и Вавилон-Т) объявил о запуске нового мессенджера MobiGap.

Новый мессенджер позволяет осуществлять голосовые, видео звонки и обмен сообщениями внутри приложения, а также позволяет звонить на городские и мобильные телефоны в Таджикистане и за рубежом по доступным ценам. Для этого необходимо лишь приобрести сим-карту компании «Вавилон», сообщил Радио Озоди сотрудник пресс-центра национального оператора Холикназар Джумаев 2 января.

«Пользователи могут скачать программу мессенджера MobiGap с сайта компании на свой мобильный телефон и поговорить с другими пользователями по всему миру по цене 3 дирхама за минуту. Если у Вашего собеседника другой мессенджер, Вы заплатите за каждую минуту разговора 12 дирхамов», рассказал Холикназар Джумаев.

Специалисты говорят, что MobiGap работает как мессенджеры WhatsApp и IMO.

Служба связи Таджикистана в середине прошлого месяца потребовала у мобильных операторов и интернет-провайдеров отключить в стране Сети следующего поколения - Next Generation Network (NGN). В ведомстве сообщили, что NGN отключают в целях обеспечения безопасности в стране.

Позже Налоговый комитет Таджикистана направил письмо в адрес президента Эмомали Рахмона, в котором обосновывает целесообразность блокировки мессенджеров и NGN.

Копия письма, датированного 27 сентября и подписанного главой Налогового комитета Нусратулло Давлатзода, попала в распоряжение Радио Озоди 20 декабря. В нем, в частности, говорится, что львиная доля международных переговоров осуществляется через мобильные операторы и интернет-мессенджеры Viber, IMO и Skype. Сей факт, по данным налоговиков, стал причиной снижения объема налоговых выплат и доходности бюджета.

Данное письмо поступило в президентскую администрацию 2 октября, однако источник в Налоговом комитете сообщил Радио Озоди, что до конца года ведомство так и не получило ответа.



NGN-связь в Таджикистане была очень популярна - ею пользовались около миллиона абонентов компании Вавилон-М, Tcell, Beeline, Estera и Intersom. Большинство абонентов этой связи - трудовые мигранты, которые охотно пользуются этой надежной и дешевой связью.

Налоговый комитет упоминает в письме, что львиная доля международных переговоров происходит посредством таких телефонных программ, как Скайп, Вайбер, Ви Чат, ИМО, Чи Гап, ОК, VK и Инстаграм. Упоминается в письме и набравшая популярность среди таджикстанцев сеть NGN, которая «от стандартной международной связи в 10 раз дешевле».

Это, как объясняют авторы письма, связано с тем, что все внешние и внутренние звонки по NGN регистрируются как внутренние: происходят по стандартным внутренним тарифам, что влияет на снижение налоговых поступлений.

Далее Налоговый комитет предлагает правительству провести разграничение международных звонков от внутренних по NGN, чтобы увеличить доходность государственного бюджета.

В Таджикистане согласно распоряжению Службы связи все звонки с мобильных телефонов за рубеж не должны быть дешевле 1 сомони 20 дирамов за минуту.

Большая часть международных переговоров происходит посредством «Точиктелекома», подконтрольного Службе связи, и сокращение звонков за рубеж бьет по карману ведомства.

<https://rus.ozodi.org/a/28951592.html>